

遗失声明公告

◆潍坊万华混凝土有限公司,不慎丢失中华人民共和国道路运输证,证号:鲁交运管维字370704803781号,声明作废。◆昌乐县金山杜仲种植专业合作社所申办的食品生产许可证不慎丢失,许可证编号:SC11437072501444,特此声明作废。◆陈义海丢失海洋渔业职务船员证书,证书编号:370521196307078519,职务:二级船长,声明作废。

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203

稳扎稳打 有干头

跨界融合 人气两旺

——奎文区“文旅商”融合勾勒消费新图景

□潍坊日报社全媒体记者 王聪聪

奎文区作为潍坊市中心城区,四时四景,各有千秋,这里“文旅商”融合,城市活力四射,动能满满。2023年,奎文区全区共接待游客635.03万人次,实现旅游收入60.7亿元,同比分别增长59.13%和172.5%。

近年来,奎文区依托城市核心区区位优势,深挖白浪之滨、古潍大地文化底蕴,优化文旅消费环境,培育文旅消费新业态,以文塑旅、以旅彰文,加速培育“文旅商”产业融合,打造了一批商圈新型文化空间,以商圈文化空间促进城市文化发展,为建设“更好的奎文”赋予更加丰富的文化内涵。

文脉传承,厚植商圈文化氛围

“我们以精致的工艺、美好的寓意打造出‘魁小星’周边文创产品40余种,在弘扬传承地区传统文化的同时,让文化地标与商业结合,叠加凸显城市旅游价值。”山东世纪泰华集团有限公司副总裁、泰华城管理集团总经理刘子璋介绍。

近年来,奎文区充分发挥历史底蕴优势,提炼潍县东关城墙、奎文门、白浪河等历史文化内涵,参照潍县老城风貌,投入2000余万元重新修缮了奎文阁和老城城墙,使其与奎文门、泰华城共同组成白浪河畔一道独特的风景,老城区焕发了新活力,实现传承与商圈运营双向补益。

以文塑旅,以旅彰文。奎文区不断探索文化传承新路径,厚植商圈文化氛围。1532文化产业园依托大英烟百年工业遗址,将文创产业与园区历史深度融合,每周末,LIVEHOUSE、非遗展、文化雅集精彩上演,吸引着年轻群体和广大市民集聚打卡。

业态融合,助力产业转型升级

在举办“花漾奎文更好潍坊”潍坊市(奎文)第二届花朝节暨汉服文化周活动期间,近千名汉服爱好者和市民群众身着



△1532文化产业园依托大英烟百年工业遗址成为新型城市文化空间(资料图片)

▽首届“奎星文化节”推出“魁星点斗”沉浸式演艺。(资料图片)

汉服妆造走上街头,体验传统文化节事活动。泰华商圈百家品牌更是以此为契机,创新推出“花食花饮花服花饰”等一系列着汉服“打卡”互动体验活动,让汉服走向“日常生活”,一周内容浏览量达120.16万人次,销售额4400余万元。

一场活动,激活文旅活力,业态融合在奎文这片文化沃土上开出了“繁花盛景”。

阳光100商业片区突出沉浸式商业体验模式,推出时尚购物夜、电影嘉年华等特色活动,吸引更多市民走出家门,上街消费;新闻广场以书为媒介打造多种业态“文旅商”聚合文化空间,融合非遗展演、创意体验等10多种业态60余家商户,商业着墨,文化添彩,成为潍坊“文化+”新高地,金宝乐园、1532文化产业园用数字文化重塑旅游新业态,运用光影、视觉技术等

新技术提升夜间旅游的沉浸式体验……多元化的消费模式融合,全方位拉动经济发展,释放文旅经济的消费潜力。

演艺赋能,助燃商圈发展活力

时下,在奎文区泰华城“文旅商”综合片区,商家云集,活动丰富,人气爆棚,以汉服文化、创意市集、手作体验等30余种文旅类业态品类吸引了各类消费群体慕名而来。

奎文区创新打造潮流文化新地标,主动策划摇滚、路演、随机舞蹈、汉服巡游等多样化的“微演艺”“国潮秀”,吸引青年人才集聚。“一城一街一繁华”文旅消费嘉年华、青年人才文化节、城市主题音乐会、“周末艺相逢”全民才艺秀等多样化大型文化活动与泰华城、万达广场、

银座、新华新闻广场等商圈紧密嫁接,丰富文旅消费新体验,以文化赋能助力商圈经济繁荣。

与此同时,为了让非遗“接地气”“活起来”,今年年初,奎文区启动“龙跃齐鲁·乐享非遗”奎文非遗进商圈系列活动,设置核雕精品展、非遗市集等板块,打造了畅享非遗购、探访非遗味、共赴非遗游的文化盛宴,推动非遗技艺走进百姓生活。在银座举办“非遗购物节”“非遗进中华”等展演活动,吸引传统文化爱好者驻足消费体验。

奎文区创新探索“文旅商”融合发展新路径“蝴蝶效应”凸显,“文化+旅游+商业”融合的红利逐渐显现。“起浪奎文·文旅消费季”启动期间,万达广场、泰华城等商圈客流量达202万人次,拉动综合消费4000余万元。

文明风尚 更好潍坊 民生直通车

老旧小区供热怎么样?

热力企业上门“问暖”

□潍坊日报社全媒体记者 周晓晴 文/图

因建成年代较早,供热设施老化,建筑保温性能差等原因,城区不少老旧小区有一些供暖困扰。面对今冬首场明显寒流,这些住戶家中供暖效果怎么样?11月28日,记者跟随潍坊市热力有限公司工作人员入户“问暖”,帮助解决供热问题。

位于潍城区海化路的碱厂小区是一个入住三十多年的老小区,如今居民上了年纪的老年人居多。虽然气温在缓慢回升,当天的最低气温仍在0℃以下。记者来到几户居民家中,室内暖意明显,经检测,室内温度都在20℃左右。

走进79岁的赵庭泰家里,老两口正在沙发上看电视。“最近几天供暖效果好了!”老人指了指挂在墙上的温度计,显示实时温度为21℃。他告诉记者,自己在这个小区已经居住了32年,由于建成较早,居民楼外墙、窗户等保温性比较差,供热管道、暖气片日渐老化,再加上自家住的是“西山”,一开始室内温度刚刚达标。根据他家的实际情况,工作人员上门免费清洗了供



△工作人员入户了解赵庭泰(左一)家的供热情况。

热设施滤网,这两天供热效果有了明显好转。一路之隔的焦化厂宿舍也已有二十多

年历史,容易出现供热问题。记者来到居民刘建国家中,室内温度比较舒适,温度计显示为20℃。“供热正式开始以来,我家温度

比较稳定,在18℃—21℃之间,这个温度对我们老年人来说还可以。”老人说,为保障他们温暖过冬,热力企业工作人员已经上门三四次,帮忙讲解供热注意事项、为暖气片排气等。当天,为改善老人家中供热效果,工作人员又对楼道入户管道滤网进行了清理,接下来还将不定期入户进行清理。

潍坊市热力有限公司供热服务运营中心分公司经理赵洪民介绍,老旧小区建成年代久,保温性能差,耗热量大,一直是他们关注的重点。本供热季,企业根据智慧平台实时观察用室内温度变化情况,发现气温波动,随时上门检测温度是否达标,并通过清洗滤网、排气等措施,精准帮助用户解决供暖问题。企业服务区域内用户遇到供暖问题,可随时拨打24小时客服热线8279555进行反映,他们将第一时间安排维修人员上门检修,及时解决。

对于老旧小区来说,清洗滤网是改善供热效果的一种有效方式。那么用户是否可以自行清洗?据介绍,经过上个采暖季的运行,供热设施过滤器内会积存污垢,影响供热效果,可以聘请专业暖通人员对供热设施或过滤器进行定期清洗。

兴村治社 好书记

孙连伟:以“善治23招”打开群众“心墙”

□潍坊日报社全媒体记者 王莹

从一个落后村到明星村,短短5年,昌邑市围子街道孙斜村发生了翻天覆地的变化。

2019年5月,年近50岁的孙连伟在村里一些老党员鼓励和街道党工委的支持下,放弃了苦心经营多年的企业,回到故土,任村党支部书记一职。

上任之初,村里宗亲派系矛盾突出,遗留问题多,孙连伟走村串户征求治理建议。村委院墙破旧不堪,他想拆掉,有一些人阻拦。为此,他召开党员会议:“没有用的院墙不让打开,说明群众对我们不信任,我们要先打开群众‘心墙’,以人心换人心,村里无

论什么事,都可以找我解决,这是我对全村老少的承诺。”

他带领村党支部积极探索“孙斜善治23招”,推行党员管理项目化、群众服务网格化,各类活动常态化,议事决策制度化、产业发展融合化,有事干事多商量的“五化一商量”乡村治理模式,将承诺落在事实上,真正打开了群众的“心墙”。

孙斜村青萝卜培育历史悠久,具有翠绿、清脆、爽口的特点,一度让“斜子萝卜”闻名遐迩。近些年来,村里萝卜种植面积锐减,孙连伟上任后,决定重新擦亮“斜子萝卜”品牌。为说服村民种植青萝卜,寒冬腊月,他只身到外地找萝卜种植户学习萝卜种植技术,饿着肚子在萝卜棚外一等就是3

小时,用诚心感动了萝卜种植户,取到萝卜种植“真经”。

他牵头成立党支部领办合作社,组织散户集中起来形成规模种植,从筹备合作社到种植试验田,再到示范田,萝卜种植获得了成功,大大激发了村民们的种植热情,目前不少种植户已主动提出要加大种植面积并积极向合作社“靠拢”,种植规模由原来的70亩发展到现在的近400亩,实现了村民增收、村庄致富。

孙连伟说,在“孙斜善治23招”中,很重要的一条就是“每年挨家挨户,一户不落落地转一遍”。每年,孙连伟都会在农闲时集中拿出一段时间,把全村一户不落走一遍,把全村的情况摸清楚,通过走访拉近

与群众的距离。他把村里的“德高望”组织起来成立了“圆成会”,村里的家长里短、疙疙瘩瘩先找“圆成会”,把小矛盾化解在萌芽中,让老百姓心气顺,使问题不上交、不出村。在孙连伟的带领下,斜子村成立了“英才基金”,创办了“斜子之声”,评选了“斜子好人”……为乡村善治提供了“孙斜样板”。

孙连伟说:“村民信任咱了,有心事就愿意跟咱拉拉。清楚老少爷们儿心里怎么想的,想要什么,咱才知道朝着哪个方向努力。”如今的孙斜村,干群面貌焕然一新,村里干净整洁了,产业兴旺了,村民心里也亮堂了,“减、动、和、善、俭”的村风民风已基本形成,村民的获得感、幸福感满满。

学习宣传贯彻习近平文化思想和党的二十届三中全会精神 理论研究座谈会召开

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐)11月28日,学习宣传贯彻习近平文化思想和党的二十届三中全会精神理论研究座谈会召开。市委常委、宣传部部长杨建华出席并讲话。

会议指出,今年以来,全市广大社科理论工作者聚焦习近平文化思想和党的二十届三中全会精神,深入开展研究阐释,推出了一批高质量、分量重的理论研究成果,发出了潍坊声音,作出了潍坊贡献。会议强调,理论研究工作是基础,全市社科理论工作者要在持续深入学习上下功夫,作表率,发挥爱学习、善学习、有条件学习的职业优势、岗位优势,为

全市广大党员干部群众作好示范,当好表率。以进一步全面深化改革为主题,在引领改革发展上走在前,挑大梁,要聚焦市委决策部署,结合各自熟悉领域,推出一批高质量研究成果,推动潍坊社科理论工作走出去、走上去,以优秀工作业绩为导向,在履行岗位职责上争一流,争第一,要统筹把握好理论研究阐释和业务工作,把开展理论研究同推动各自领域体制机制改革、落实单位年度重点任务结合起来,积极为全市各项工作争取“全年赢”作出贡献。

会上,6名优秀课题、优秀征文作者作交流发言。

高密市供销社荣膺 全国先进集体

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 潘来奎)11月28日,记者从在北京召开的中华全国供销合作总社成立70周年纪念会上获悉,高密市供销社获评“全国供销合作系统先进集体”。

近年来,高密市供销社持续深化综合改革,扎实推进农业社会化服务,现代商贸流通,农资保供稳价、基层社改造提升、社有企业培育壮大,全面从提升社等重点任务,为农服务成效显著。

深化综合改革,激发内生发展动力和活力。坚持将供销社综合改革融入乡村全面振兴和为农服务全过程,“3公里土地托管服务圈”“党建统领、四社共建”等5

项工作入选国家和省级典型案例,聚焦为农服务,迭代升级农业社会化服务。大力推广“村党支部领办合作社+供销社全程托管服务”模式和“托管保底+盈余分红”利益联结机制,有效促进“小农户”和现代农业发展有机衔接。

近年来,奎文区充分发挥历史底蕴优势,提炼潍县东关城墙、奎文门、白浪河等历史文化内涵,参照潍县老城风貌,投入2000余万元重新修缮了奎文阁和老城城墙,使其与奎文门、泰华城共同组成白浪河畔一道独特的风景,老城区焕发了新活力,实现传承与商圈运营双向补益。

我市婚姻登记机关 2025年节假日安排出炉

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 李国栋)11月28日,记者从市民政局了解到,为优化婚姻登记服务,不断提升便民服务质量,2025年,我市继续向群众提供元旦、劳动节、国庆节、中秋节(农历八月十五)当天结婚预约登记服务。

需要,为帮扶社会困难弱势群体,此次活动由市委宣传部分、市委社会工作部、

至少提前2个工作日在手机上登录“爱山东”APP,搜索“婚姻登记服务”,点击“结婚登记预约”,或者通过电脑登录山东省民政厅官网,选择“为民服务”,点击“婚姻登记网上预约”。

民政部门提醒市民,节假日当天只办理结婚预约登记业务,婚姻档案查询、补领证件和离婚登记等业务请正常工作日办理。

“潍有爱·坊更暖”助残联盟 开始招募会员

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 李国栋)近日,市残联发出邀请,欢迎社会各界爱心人士和社会组织作为成员加入“潍有爱·坊更暖”公益助残联盟。

据了解,为帮扶社会困难弱势群体,此次活动由市委宣传部分、市委社会工作部、

市委市直机关工委、市总工会共同发起,广泛动员和联合有意扶残助残的企业事业单位、高等院校、医院和社会组织等,拟成立非法人、非营利性组织性质的助残联合体——“潍有爱·坊更暖”公益助残联盟,并公开招募爱心人士加入。

“真情就业·才聚奎文” 招聘现场火热

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 李国栋)近日,2024年“真情就业·才聚奎文”大型线下招聘会,在万达广场举办。本次招聘会吸引了环保科技、信息技术、医疗口腔、市场营销等行业45家企业参加,提供就业岗位700余个。

招聘会现场,各个摊位前人潮涌动,气氛热烈。在各个企业展

位前,求职者认真阅读招聘简章,向企业咨询工作时长、工作内容、薪资待遇等问题,寻找适合自己的岗位。招聘会现场同时设置了人社政策宣传点,提供就业指导、完整就业、人才政策宣传等服务,并发放了潍坊公共就业综合服务平台(就业码)、就业创业政策明白纸等。



暖心服务环卫工人

11月28日,在潍城区城关街道曹家巷社区,环卫工人在“温暖角”休息。进入冬季,天气渐寒,该社区打造了一处户外工作者避寒场所,免费提供热水、手机充电等服务,传递一份冬日的温暖。 潍坊日报社全媒体记者 张驰 摄